

东盟人士：对中国发展充满期待 中国—东盟合作将深化



(二十大时光)东盟人士：对中国发展充满期待 中国—东盟合作将深化

中新网南宁10月19日电(记者黄艳梅张广权 陈秋霞)“中国致力于推动构建人类命运共同体，中国政府提出的‘一带一路’倡议对促进中国与东盟国家的经贸往来和民心相通起到了重要作用。在中国广西学习生活的这几年，我深深感受到中国的快速发展，也见证了中国日新月异的变化。”广西大学国际学院外教文婷19日接受中新网记者采访时称。

文婷来自泰国那空拍依府，她于2008年来到中国广西留学，在广西大学攻读了硕士和博士学位，现任中国广西大学泰国研究所副所长，泰国川登喜大学国际(中国—东盟)商务专业教学指导委员会成员、广西大学泰国校友会会长。文婷从事中泰友好交流工作多年，曾于2016年至2019年担任泰国川登喜大学素攀孔子学院的泰方院长。

文婷在观看了中国共产党第二十次全

国代表大会开幕会后称：“中国是一个包容的国家，与各国在求同存异中开展了广泛的合作。我们正在积极探索泰中双方合作交流项目，推广泰中文化，为促进泰中两国语言与文化的交流牵线搭桥。”

文婷称，她在中国很有归属感，现在中国元素已经成为她生活中不可或缺的一部分。她将继续为泰国与中国的交流合作和世代友好贡献自己的力量。

马来西亚华裔钟青芯任职于广西国际商务职业技术学院，教授马来语。“中国的发展速度让人难以想象，不论是科技还是经济，还有基础设施的建设，速度都非常快。”钟青芯对十年来中国共产党带领中国民众在各领域取得的非凡成就表示由衷钦佩。

2008年，钟青芯从马来西亚迁居广西南宁市。“在这里生活方便，年轻人特别有拼劲，我对在中国的发展未来充满期待。”钟青芯说，她已经爱上了中国，愿意以自身为案例，当

好马来西亚青年了解中国的一扇窗。同时希望马中两国未来在经济文化等领域开展更多的合作。

来自缅甸的杜瓦底敦亦是2008年来到中国广西，她受聘广西民族大学，从事缅甸语教学工作。杜瓦底敦积极牵线搭桥，助推学校与缅甸的高校和教育机构开展交流合作，并参与编写了《缅甸语语音快速入门》等10本面向全国出版发行的缅甸语教材。2012年，杜瓦底敦获得广西壮族自治区人民政府颁发的“金绣球”奖，这是广西授予来桂工作的国(境)外专家的最高荣誉奖项。

“看到中国这么多年的变化我感到非常高兴，期待中国继续取得更大的发展成就。同时希望缅甸两国友谊长存，未来开展更广泛更深入的合作。”杜瓦底敦说，她将继续努力，助力中国缅甸语教学，培养更多专业人才。

“越中是山水相连的社会主义邻邦，希望两国继续加强高层交往，不断巩固和促进政治互信，互相分享和学习发展道路的经验，推动越中经贸投资、人文等领域的合作不断深入，为两国民众带来实实在在的利益。”越南国家电视台记者陈玉志在接受中新网记者采访时说。

3年前，陈玉志来到中国工作。几年间，他不仅中文水平突飞猛进，还走南闯北感受中国各地的风土人情。在见证中国经济发展奇迹的同时，他逐渐爱上中国，并通过网络向外界传播他眼中的真实中国及中国故事。

中国共产党第二十次全国代表大会召开，陈玉志作为外媒代表受邀参会报道。陈玉志说，在关注中国发展成就的同时，他对中国未来发展方向也很关注。“希望中国继续重视中国—东盟关系，深化与东盟经贸合作，增进人文交流，共同努力建设一个和平友谊繁荣的亚太地区。”他

说。

文莱广西总商会会长郑作亮在观看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会后称，大会报告中提到的“中国坚持对外开放的基本国策”“推动构建人类命运共同体”等，传递着中国智慧和担当，让他深受鼓舞。

郑作亮认为，文莱与中国在农业、港口、海洋经济等方面有广阔的合作空间。他愿意做文莱与广西经贸文化交往的使者，做好桥梁纽带，为促进文莱与中国的经贸往来出自己的一份力量。(完)

中新网



图为广西大学国际学院外教文婷(泰国籍)在广西大学经济学院讲课。曹莹映 摄



图为马来西亚华裔教师钟青芯在指导学生。陈冠言 摄